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Βάμμα Πρόπολης: Το θαυματουργό αντιβιοτικό 
της φύσης!
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Καταπολέμησε το κρύωμα, τις φλεγμονές και τόνωσε τον οργανισμό σου 
με τον πιο φυσικό τρόπο…

Φλεγμονές, κρύωμα, ακμή… το βάμμα πρόπολης μπορεί να τα 
καταπολεμήσει όλα!
Ας ξεκινήσουμε όμως από τα βασικά: Τι είναι η πρόπολη;

Η πρόπολη χρησιμοποιείται από τις μέλισσες για πολλούς σκοπούς, αλλά δυο είναι 
οι βασικότεροι. Ο πρώτος από αυτούς είναι για την δημιουργία μιας 
πάστας, με την όποια θα «γεμίζουν» όλα τα ανοίγματα, οπές, ρωγμές από 
τις οποίες μπορεί να εισέρθει ξένο ως προς το μελίσσι σώμα. Αυτό μπορεί 
να είναι νερό, σκόνη ή κάποιο οργανικό υπόλειμμα που προέρχεται από το 
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εξωτερικό περιβάλλον ή και κάποιος ξένος οργανισμός όπως μια πεταλούδα, μια 
σφήκα, ένα σαλιγκάρι ή ακόμη και ένα ποντίκι. Θα μπορούσαμε να παρομοιάσουμε 
την χρήση της πρόπολης σαν έναν αντί-μικροβιακό, βακτηριοκτόνο 
αδιάβροχο στόκο, με τον όποιο η μέλισσα επιδιορθώνει το σπίτι της.
Ο δεύτερος και σημαντικότερος λόγος είναι για να επιτρέπει στην 
μέλισσα να «βαλσαμώσει» το πτώμα οποιουδήποτε εισβολέα καταφέρει να 
εισέρθει στο μελίσσι. Ο εισβολέας είναι σίγουρο πως θανατωθεί από τις 
μέλισσες-φύλακες, όμως είναι αδύνατον να μεταφερθεί το πτώμα του έξω από το 
μελίσσι. Το εσωτερικό του μελισσιού είναι, και πρέπει να διατηρείται πιο 
αποστερημένο από τον θάλαμο ενός χειρουργού και για τον λόγο αυτό πρέπει να 
αποτραπεί η αποσύνθεση του πτώματος και η εξάπλωση των μικρόβιων που αυτό 
μεταφέρει.

Το Βάμμα Πρόπολης προέρχεται από την επεξεργασία της Πρόπολης, της 
ρητινώδους ουσίας με την οποία οι μέλισσες στεγανοποιούν, θωρακίζουν 
και απολυμαίνουν το εσωτερικό της κυψέλης. Πρόκειται για μία ουσία που 
περιέχει αναρίθμητα συστατικά αλλά κυρίως αποτελείται από ρητίνες, κερί, 
αιθέρια έλαια, και γύρη. Είναι γνωστό πως η Πρόπολη διαθέτει 
αντιβακτηριακές, αντιμυκητιακές, αντιβιοτικές και αντισηπτικές 
ιδιότητες.

Πως μπορούμε εμείς να το χρησιμοποιήσουμε:

-Για ενίσχυση του ανοσοποιητικού συστήματος ή καταπολέμηση του 
κρυολογήματος βάλε 10-15 σταγόνες βάμμα σε νερό ή χυμό σε καθημερινή βάση 
για 1-2 εβδομάδες.

-Σαν βακτηριοστατικό για την αντιμετώπιση της ακμής ή αποστήματος 
τοπικά με εξαιρετικό αποτέλεσμα! Το μόνο που πρέπει να προσέξεις είναι ότι το 
βάμμα πρόπολης λεκιάζει όπου πέσει και από την επιδερμίδα βγαίνει μόνο με 
οινόπνευμα.

-Για στοματικές γαργάρες αραιωμένο (αλλιώς κινδυνεύουμε με εγκαύματα) 
με 2 μέρη νερό. Απολυμαίνει το στόμα και βοηθά στην επούλωση πληγών (σε 
ουλίτιδα ή εξαγωγή δοντιού).

–Βοηθά στην ευεξία αν πίνουμε για ένα μήνα τον χρόνο 20-30 σταγόνες μέσα σε 
μισό ποτήρι γάλα κάθε πρωί νηστικοί.



-Γενικά το βάμμα πρόπολης βοηθά στην καταπολέμηση των λοιμώξεων του 
αναπνευστικού συστήματος, των ελκών του στομάχου, της γρίπης και 
των κρυολογημάτων, της ωτίτιδας και γενικότερα των μυκητιάσεων και 
των ιώσεων.

Γενικά η Πρόπολη θεωρείται από πολλούς, ως μία πραγματικά «θαυματουργή» 
ουσία η οποία συμβάλει στη «θωράκιση» του οργανισμού. Προσοχή όμως, 
το βάμμα Πρόπολης είναι πολύ δραστικό και για το λόγο αυτό πρέπει να 
καταναλώνεται σύμφωνα με τις οδηγίες!
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